

Стадион „МЕТАЛЛИСТ“
г. ХАРЬКОВ

17

октября
1977 г.

ПОНЕДЕЛЬНИК



40-Й ЧЕМПИОНАТ СССР
(класс „А“, 2-я лига, 2-я зона)
2-й КРУГ

СКА
г. Киев

«МЕТАЛЛИСТ»
г. Харьков

Начало в 18.00

У НАС В ГОСТЯХ АРМЕЙЦЫ КИЕВА

В нынешнем сезоне футболисты киевского спортклуба Армии выступают с большим успехом. На протяжении семнадцати туров киевляне, являясь единоличными лидерами, возглавляли турнирную таблицу. На старте чемпионата армейцы побеждают винницкий «Локомотив» (2:1) и хмельницкую «Волну» (1:0). После ничьей в Чернигове с командой «Десны» (1:1) снова три победы подряд. В Сумах над «Фрунзенцем» (1:0), на своем поле над торпедовцами Луцка (2:0), в Ровно над местным «Авангардом» (2:0). В 7 туре во Львове в игре с армейцами была зафиксирована боевая ничья (1:1). В Ужгороде снова победа над «Говерлой» (2:1). В очередном 9 туре киевляне побеждают «Буковину» (1:0) и в 10 — «Сперанцу» (3:1). В Николаеве в матче с «Судостроителем» футболисты СКА свели игру вничью (0:0). Нулевой ничьей закончилась встреча и с одноклубниками в Одессе.

Первое поражение лидер потерпел в 14 туре в Кировограде от «Звезды» (0:2). Но, несмотря на это, армейцы столицы Украины продолжали возглавлять турнирную таблицу с 20 очками. Их по пятам преследовал харьковский «Металлист», имевший 19 очков после такого же количества игр, как и у киевлян (13).

В дальнейшем победа с крупным счетом (4:1) над сильной командой херсонского «Кристалла». В этой же игре, по признанию наблюдателей, был забит редкий по красоте гол в ворота херсонцев Анатолием Кудеем.

После победы в Киеве над севастопольской «Атлантикой» (2:1) поражение в 17 туре в Черкассах от «Днепра» (0:1) было неожиданным. Перед 18 туром таблицу возглавил харьковский «Металлист» с 24 очками при отличной разности мячей — 29—9. В 19 туре киевляне с незначительным преимуществом выигрывают у горловского «Шахтера» (2:1). В 20 туре были зафиксированы ничьи. «Металлист» в Николаеве сыграл 0:0 с «Судостроителем», а киевляне на своем поле свели вничью игру с «Новатором» (2:2).

После первой половины турнира армейцы занимали 9 место, а «Металлист» — 8. После 26 тура футболисты киевского СКА занимали 2-е место вслед за одеситами. В 29 туре киевляне терпят поражение в Луцке от торпедовцев (0:1) и оказываются на 8 месте («Металлист» тогда занимал 7). После победы над львовскими одноклубниками в 30 туре со счетом 3:2 киевские армейцы на 5 месте. В 31 — очередная победа, на этот раз, над ужгородской «Говерлой» (1:0), и СКА уже на 4 ступеньке турнирной таблицы. А после выигрыша у «Сперанцы» (1:0) — на 3.

Приводим результаты последующих встреч киевлян:

СКА (Киев)	—	«Судостроитель»	—	2:0
СКА (Киев)	—	СКА (Одесса)	—	1:3
«Звезда»	—	СКА (Киев)	—	0:0
«Кристалл»	—	СКА (Киев)	—	2:2
«Атлантика»	—	СКА (Киев)	—	0:2
СКА (Киев)	—	«Днепр»	—	1:0
СКА (Киев)	—	«Колос» Нк.	—	1:0
«Шахтер»	—	СКА (Киев)	—	0:1

Результаты игр 43 тура и положение команд на 17 октября будут переданы по радио перед началом матча.

КУБОК УКРАИНЫ У КИЕВСКИХ АРМЕЙЦЕВ

Розыгрыш Кубка УССР в этом сезоне отмечает свое 40-летие. Первым обладателем приза в 1937 году было киевское «Динамо». Система турнира неоднократно менялась. В послевоенные годы за трофей боролись команды коллективов физической культуры. В 1972 году редакция газеты «Радянська Україна» учредила приз для украинских команд мастеров первой и второй лиг. Новый турнир сразу вызвал большой интерес среди футболистов и любителей футбола.

Финальные матчи обычно проводятся после завершения чемпионата республики. В прошлом году в финале армейцы Киева на стадионе горловского «Авангарда» победили местный «Шахтер» со счетом 2:0. Победители выступали в составе: **Л. Шмуц, А. Павлов, В. Григорьев, Ю. Смирнов, В. Якимцев, А. Пряжников, В. Казаков, И. Калешин, Н. Пинчук, А. Кудя, А. Довбий.** Возглавляли команду киевского СКА **Ю. Войнов, В. Отт и А. Молотай.**

Напоминаем любителям футбола, кто владел Кубком УССР в прошлые годы:

- 1972 год — «Автомобилист» (Житомир)
- 1973 год — «Звезда» (Кировоград)
- 1974 год — «Таврия» (Симферополь)
- 1975 год — «Звезда» (Кировоград)
- 1976 год — СКА (Киев)

ОТ И ДО...

Положением о розыгрыше первенства СССР установлены конкретные меры наказания игроков за удаление с поля и другие нарушения дисциплины. Подчеркнуто, что старшие тренеры, начальники команд, тренеры по воспитательной работе несут строгую ответственность за недисциплинированное поведение футболистов на поле и в быту. В частности, за обоюдную драку на поле или другие хулиганские действия, приведшие к травме, футболист может быть дисквалифицирован от 5 игр и до конца сезона. За оскорбление судей и их помощников, за попытку насилиственного воздействия на судью дисквалификация предусмотрена от 5 до 10 игр. За систематические пререкания с судьями, за невыполнение их решений, апелляцию к зрителям, неодобрительные реплики в адрес судей — от 3 до 5 игр. За умышленный удар соперника или другие умышленные действия, могущие привести к травмам, срок дисквалификации от 2 до 5 игр. За оскорбление футболистов, нетоварищеское отношение к сопернику и игрокам своей команды — на 2—4 игры. За умышленную задержку игры, симуляцию, откатку или выбивание мяча после остановки игры определена дисквалификация на 1—3 игры.

Футболист, удаленный с поля или получивший два предупреждения, внесенных в протокол матчей, пропускает очередную игру первенства или Кубка СССР. Этот же футболист пропускает два матча, если получит третье предупреждение. Игрок, получивший 4 предупреждения в ходе первенства или 2 удаления, или одно удаление и два предупреждения, дисквалифицируется от 5 игр и до конца сезона. Такому футболисту запрещено участвовать во всех соревнованиях до окончания срока дисквалификации. Футболисты, нарушающие трудовую дисциплину, тренировочный, бытовой, спортивный режимы, подвергаются дисциплинарному взысканию, вплоть до дисквалификации от 6 месяцев до одного года.

ФУТБОЛЬНЫЕ АФОРИЗМЫ

- ◎ Раньше убегали с работы на футбол, теперь — с футбола на работу.
- ◎ Юбиляр: десять матчей, как не забил ни одного гола.
- ◎ Футбольный роман (почти по Стендалю — «Красное и Желтое»)
- ◎ И будучи не в форме, умудрялся попадать точно по ногам соперника.
- ◎ Футболисты тренировались в обстановке, приближенной к игровой,— при пустых трибунах.
- ◎ Не бросай слов на ветер, если он дует в сторону судьи.
- ◎ Плохо, когда угловые подаются прямолинейно.
- ◎ Дома и родные стены не помогут, если игрок не стоит стеной за честь клуба.
- ◎ Нападающий валился с ног не от усталости, а от ног соперников.
- ◎ Мало хорошо видеть поле. Нужно еще и замечать, что на нем происходит.
- ◎ И играя против ветра, можно вызвать бурю аплодисментов.
- ◎ Бывает, что сухой счет размачивают после игры.
- ◎ Не успели поставить игрока на ноги, как он перешел в другую команду.
- ◎ Нападающему и двух голов в матче мало, а вратарю и одного много.
- ◎ И головой бить надо с головой.
- ◎ Взаимозаменяемость: когда защитник становится нападающим, нападающий становится зрителем.
- ◎ Легче передвинуть дом на сто метров, чем «стенку» — на девять.
- ◎ И на чистом поле порой показывают грязную игру.
- ◎ Если на футбольном матче требуют «шайбу»!!, значит команды играют с холодком.
- ◎ И на футбольном поле бывают мастера разговорного жанра.
- ◎ Если судья показал тебе желтую карточку, не делай вид, что ты дальтоник!
- ◎ Бесцветную игру не в силах скрасить даже цветной телевизор.

* * *

НАРУШАЮТ ПРАВИЛА АВТОМОТОЛЮБИТЕЛИ

Водителю никогда не следует забывать, что автомобиль — источник повышенной опасности. Только высокая дисциплина, знание правил дорожного движения и мастерство вождения гарантируют безаварийную работу.

Этих качеств не оказалось у инженера завода им. Малышева Шеломко Олега Александровича. Управляя автомобилем «Москвич» 58-93 ХАП, на пересечении проспекта 50-летия СССР с ул. Халтурина водитель нарушил правила проезда перекрестка, в результате столкнулся с автомобилем.

За 9 месяцев текущего года по вине владельцев индивидуального транспорта совершено 255 дорожно-транспортных происшествий, что составляет 26 процентов от общего количества происшествий.

Причины такого огромного числа происшествий кроются в лихачестве, пренебрежении правилами движения, низкой технике вождения. Немалый вклад в число автоаварий внесли водители, управлявшие транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. В текущем году Госавтоинспекция задержала около 600 водителей, управлявших личным транспортом в нетрезвом состоянии. За этими цифрами — десятки и сотни предупрежденных преступлений.

Эти грубейшие нарушения правил дорожного движения стали причиной гибели 25 человек, а 204 получили серьезные травмы.

Сейчас в городе проходит смотр безопасности дорожного движения. Ежедневно работники ГАИ выявляют на линии автомотолюбителей на транспорте, имеющем неудовлетворительный внешний вид, с техническими неисправностями. Как правило, такой транспорт в этом году еще не прошел техосмотр. По этой причине, например, запрещена эксплуатация автомобиля Г-24 41-62 ХАФ, принадлежащего гражданину Кищик Григорию Ивановичу, мотоцикла МТ-9 38-58 ХАР (водитель Бударов Виктор Александрович).

Товарищи! Строгая дисциплина движения, неуклонное выполнение установленных правил движения в городе — надежная гарантия безопасности.

«10» октября 1977 года.

**Госавтоинспекция УВД
Харьковского горисполкома**

СОСТАВЫ КОМАНД

СКА (Киев)

Ст. тренер — заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер УССР

Юрий Николаевич Войнов

Начальник команды — заслуженный тренер УССР, мастер спорта СССР

Владимир Гансович Отт

Тренер — заслуженный тренер УССР, мастер спорта СССР

Анатолий Николаевич Молотай

Вратари:

мс Леонид Шмуц (1948)
Виктор Бондаренко (1951)

Защитники:

Владимир Иващенко (1955)
Юрий Смирнов (1949)

мс Владимир Григорьев (1954)
Николай Артюх (1945)
Алексей Варнавский (1957)

Полузаштитники:

кмс Владимир Казаков (1950)
Владимир Булгаков (1957)
Сергей Простимкин (1955)
Анатолий Кудя (1953)
Александр Пряжников (1954)

Нападающие:

кмс Николай Пинчук (1953)
кмс Анатолий Марченко (1956)
Александр Довбий (1953)
Борис Шуршин (1958)
Михаил Горбатюк (1959)
Александр Котляров (1959)
Владимир Попов (1959)
Владимир Штурмин (1957)
Владимир Лабенок (1956)

«МЕТАЛЛИСТ»

Ст. тренер — мастер спорта СССР
Евгений Филиппович Лемешко

Начальник команды —
Виктор Михайлович Удовенко

Тренер — мастер спорта СССР
Владимир Петрович Булгаков

Вратари:

Вячеслав Двуреченский (1950)
Алексей Житник (1952)

Защитники:

мсмк Валентин Крячко (1958)
мс Виктор Каплун (1958)
Александр Косолапов (1954)
Николай Алешин (1950)
Петр Галушка (1956)
Сергей Евдокимов (1960)

Полузаштитники:

Вячеслав Животиков (1950)
Александр Шопин (1953)
Виктор Шаленко (1956)
Станислав Берников (1954)
Владимир Тюков (1959)
Александр Кошлатенко (1951)

Нападающие:

Геннадий Дегтярев (1952)
Владимир Линке (1958)
Всеволод Гущак (1959)
Сергей Павлов (1960)
Роман Давыд (1950)
Александр Никишин (1959)

Номера игроков, составы команд, играющих сегодня, и состав судейской бригады будут объявлены по радио перед началом матча.

Ответственный за выпуск В. П. Радюк

Харьковская типография № 18 БЦ 56062 от 3/X-1977 г.
Заказ № 4881. Тираж 1020. Цена 5 коп.